Série de TD N'4 je physique 3

vit le systéme mécanique suivant comprenant entre autres une tige de langueur L et
de masse négligeable qui porte 4 ses extrémités deu x masses ponctuelles m,,m,. On la

fixe a

deux batis par lintermédiaire de deux ressorts de _.asses négligeables et de

raideurs k,;,k; et un amortisseur de coefficient de frottement visqueux a@ comme le

montre la figure ci-dessous. Le systéme peut pivoter sans frottement autour d’un axe
passant par A tel que : OA=L/4. Le systéme subit une force extérieure F(t) verticale et
sinusoidale appliquée a la masse m,

1

Etablir '’équation différentielle régissant les petites oscillations pour ky =k, =k
etm;=my=m .

Donner I'expression de la solution générale 8(t), que devient cette solution aprés
un temps suffisamment grand et trouver les expressions de I'amplitude A et la
phase ¢.

Déterminer la pulsation de résonance Q.

Déterminer la bande passante B pour un amortissement faible (A K wy)

k1
/
Exo2
1. Etablir Péquation différentielle en courant puis en L ¢
charge du circuit oscillatoire électrique de la figure M
ci-contre.
On donne : R = 800, L = 10H,C = 0,005 F,U, = 53V, RH i 7
U(t) = Uycos (at).
2. Calculer la période propre Tp et le coefficient @

d’amortissement A.

3. Déterminer la solution en régime transitoire, et en déduire sa pseudo-pulsation

.

4. Déterminer la solution en régime permanent. (Préciser son amplitude A et sa
phase ¢). ‘

S. Quelle est la condition sur la valeur de R pour qu’il y ait résonnance. Vérifier,
pour la valeur. de R donnée au-dessus, si l'oscillateur peut atteindre la
résonnance.

6. Donner le schéma équivalent mécanique de circuit et déduire son impédance
mécanique.
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